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Dr. Szalay László polgármester magabiztosan előzte meg 
riválisát, és hatodik ciklusát kezdheti meg a város élén.
Dunaharasztin az alábbi eredmények születtek 100%-os 
feldolgozottságnál:
Polgármester: dr. Szalay László – független

Magas részvétel mellett a lokálpatrióta jelöltek fölényét 
hozta az önkormányzati választás Dunaharasztin 
A képviselőtestület tagjai 2024. októberétől:

1.választókerület: Gerber Ferenc, LDE (Lokálpat-
rióták Dunaharasztiért Egyesület)

2.választókerület: Karl József, LDE

3.választókerület: Lehel Endre, LDE

4.választókerület: Hajdu Zsolt, független

5.választókerület: Mihály Melinda, LDE

2024. június 9-én rendben lezajlottak 
az önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati és 
európai parlementi választások városunkban
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6.választókerület: Büti Mihály, LDE

7.választókerület: Kücsön Sándor, LDE

8.választókerület: Vojtehovszki Beáta, LDE

Települési kompenzációs listáról bejutott az új 
képviselő-testületbe:

Szabó Zoltán, FIDESZ-KDNP
Láng Norbert, FIDESZ-KDNP
Kenéz István, DK

A nemzetiségi önkormányzati választások 
eredménye:
A Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat Bajcsev Péter 
hirtelen elhunytát követően a választási szabályok miatt 
sajnos nem tudott képviselőket választani.

Német Nemzetiségi Önkormányzat:
Gerber Ferenc
Kreisz Antal
Gyarmatiné Mannheim Anita
Versánszki Árpád
Rötzer Viktória

Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Jakab István
Jakab Norbert
Jakab Ágnes

A jelenlegi képviselő-testület továbbra is a meglévő tagok-
kal dolgozik 2024. októberéig.

Dunaharaszti, 2024. június 10.
Helyi Választási Iroda

Dunaharaszti Város 
Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 
június 24-én tartotta 
soron következő 
ülését a Városháza 
Dísztermében 

Lehel Endre alpolgármester beszámolt az előző 
ülés óta elvégzett feladatokról

1. A MÁV-Alsó utca - Kaszala Károly utca és Lehmann 
kapitány utca közötti - egyirányúsítása miatt, a forgalom 
zavartalan biztosítása érdekében a Lehmann kapitány, a 
Zsálya és a Kaszala Károly utcák érintett szakaszainak 
megerősítése, újraburkolása megtörtént.

2. A Bezerédi játszótéren a kalózhajó és a nagycsúszda 
festése megtörtént.

3. Az Önkormányzat által szervezett veszélyeshulladék 
gyűjtési akció sikeresen lezajlott.

4. Az Új Városi Bölcsőde Tagintézmény játszókertjének és 
udvarának kialakítása elkészült.

5. A 2024. V. havi pénzforgalmi jelentés 2024. június 20-án 
beadásra került.

6. Fenntartói ellenőrzést végzünk az oktatási és szociális 
intézmények étkeztetési tevékenységének adminisztrációjá-
ra vonatkozóan.

7. A 2023. évi, könyvtári célú érdekeltségnövelő támoga-
tással a Polgármesteri Hivatal elszámolt.
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Keresztény szemmel
Az Olimpiáról
Joggal kérdezheti a kedves Olvasó, hogy kerül ebbe a ro-
vatba a sport. A kereszténység alapértékei között a terem-
tés, gondviselés, megváltás, bűn, bűnbocsánat, üdvösség és 
hasonló gondolatok szerepelnek. 
Talán nem is gondolnánk, de az ókori olimpiák gondolati 
alapja is vallásos fogantatásúak. A görög isteneknek is sze-
repet adtak a küzdelmekben. Emberek és pogány isteneik 
küzdöttek. Kr. előtt 776-ban rendezték meg az első küzdel-
met, de nyilván korábban is sportoltak. A görög helyszínt 
Olympiának hívták, és csak az érdekesség kedvéért, csak 
férfiak küzdöttek, meztelenül. A győzelem „jelvénye” a ko-
szorú volt, és hozzá tartozott az olajág is, mint a remény 
és béke jelképe.
Eltelt pár száz év, változtak a történelmi, hatalmi körül-
mények. Kr. után 393-ban Nagy Theodóziusz császár, aki 
a kereszténységet a Római Birodalomban államvallássá 
tette, betiltott minden pogánysághoz köthető dolgot, így 
az olimpiai játékokat is. Furcsa, de így igaz.
A 19. században volt néhány halvány kísérlet az olimpiai 
játékok feltámasztására, sikertelenül. Mígnem egy francia 
férfi, Baron de Coubertin 1894-ben nemzetközi, többek kö-
zött magyar segítséggel megalapította a Nemzetközi Olim-
piai Bizottságot, és megtartották az első újkori játékokat a 
görögországi Olympiában. Azóta szinte töretlenül a sport 
legnagyobb ünnepe az ötkarikás játékok. (Sok negatívum 
is kísértre a mozgalmat, háborúk, politikai csatározások, 
terrorizmus, korrupció, de ezekről most inkább ne beszél-
jünk.)
A gondolati alapelvek ma is érvényesek: Citius, Altius, 
Fortius, azaz Gyorsabbban, Magasabbra, Erősebbben.
Végül, nem szorosan olimpiai, de újszövetségi adalék Pál 
apostoltól: „Nem tudjátok-e, hogy akik versenypályán 
futnak, mindnyájan futnak ugyan, de csak egy nyeri el a 
versenydíjat? Úgy fussatok, hogy elnyerjétek. Aki pedig 
versenyben vesz részt, mindenben önmegtartóztató: azok 
azért, hogy elhervadó koszorút nyerjenek, mi pedig azért, 
hogy hervadhatatlant. Én tehát úgy futok, mint aki előtt 

nem bizonytalan a cél, úgy öklözök, mint aki nem a levegő-
be vág, hanem megsanyargatom és szolgává teszem a tes-
temet, hogy míg másoknak prédikálok, magam ne legyek 
alkalmatlanná a küzdelemre.”
(I Kor 9, 24-27)

Varsányi Ferenc 

8.  A 2024. június 9-ei helyi önkormányzati és Európa par-
lamenti választásokkal kapcsolatos számfejtések, kifizeté-
sek részben megtörténtek. A pénzügyi elszámolás folya-
matban van.

9. A választásokat a Dunaharaszti Polgármesteri Hivatal-
ban működő Helyi Választási Iroda sikeresen lebonyolítot-
ta. Köszönjük mindenki munkáját, aki ebben részt vett, a 
köztisztviselőkét ugyanúgy, mint azokát a civilekét, akik a 
szavazatszámláló bizottságok és a Helyi Választási Bizott-
ság tagjaiként működtek közre.

10. Május 21-én, június 4-én és június 18-án napján lezaj-
lott a 2024. évben már második alkalommal szervezett, 
önkormányzatunk által finanszírozott, dunaharaszti lako-
soknak ingyenes urológiai szűrővizsgálat.  

A képviselők átvezették a költségvetési rendeleten az el-
múlt időszak változtatásait, majd döntöttek a közutak 

karbantartására, üzemeltetésére, felújítására kiírt köz-
beszerzési eljárás győzteséről. Megtárgyalták, és – az 
üzemeltető ÉDV Zrt. kérésére – módosították a szenny-
víz-hálózatra történő rákötésekről szóló moratóriumot tar-
talmazó határozatot. Ennek értelmében, amennyiben az 
adott ingatlanon csak 1 db szennyvízbeállás található, és 
oda többlakásos építményt húzna fel a beruházó, vagyis 
az építkezés plusz igénnyel járna, akkor azt a Szolgáltató 
el fogja utasítani. A moratórium mindaddig fennáll, amíg 
a szennyvíztisztító telep rekonstrukciója és bővítése meg 
nem valósul. 
A testület úgy döntött, hogy a szennyvíztisztító telep ut-
cáját Reitter Ferenc vízépítő mérnökről nevezi el.
A képviselők ezt követően elfogadták a lejárt határidejű 
határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót, és megha-
tározták a 2. félév munkatervét.
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1. ENGEDÉLYEZÉS 
ÉS VÍZVIZSGÁLAT
Magyarországon az ivóvíz minőségét 
és az ellenőrzés rendjét a 201/2001. 
(X. 25.) kormányrendelet (továbbiak-
ban: kormányrendelet) szabályozza, 
a saját célú ivóvízművekre, vagyis a 
magánkutakra vonatkozóan pedig a 
147/2010. (IV. 29.) kormányrendelet 
fogalmaz meg előírásokat.
A saját célú ivóvízmű létesítése és üze-
meltetése hatóságiengedély-köteles. 
Az engedélyt háztartási felhasználás 
és ennek megfelelő kivett vízmennyi-
ség esetén a települési önkormányzat 
jegyzője adja. (Az engedély nem az 
öntözés-célú kutakra vonatkozik, csak 
az ivóvíz saját kútból való kitermelé-
séhez szükséges.) 
Azok a vizek, amelyek minősége meg-
felel a kormányrendeletben rögzített 
határértékeknek, a napi ivóvízigény 
kielégítésére korlátlanul fogyaszthatók. 
A kitermelt ivóvíz minőségét a kor-
mányrendeletben foglaltak alapján 
üzemeltetési engedélyezés alkalmával, 
illetve ezt követően javasolt évenként 
ellenőrizni.
 A vizsgálandó paraméterek vonatko-
zásában az illetékes népegészségügyi 
hatóság adhat tájékoztatást.
 Mintavétel előtt érdemes a vizsgála-
tokra akkreditált laboratóriumot fel-
keresni. Egyéb tudnivalók
A víz felforralása segíthet a baktéri-
umok elpusztításában, ugyanakkor 
nem távolítja el a víz nitrát- vagy 
nitrittartalmát, sőt a víz párolgása 
révén a mennyiségét koncentrálja.
Ha a kút javítását, tisztítását vé-
geztük, vagy a víz megjelenésében, 
szagában vagy ízében tapasztalunk 
változást, esetleg a vizet fogyasztók 
közt gyomor-bélrendszeri problémák 
jelentkeznek (pl. hasmenéses tüne-
tek), akkor a kútvíz vizsgálatát soron 
kívül el kell végezni. Az eredmények 
ismeretében a megfelelő intézkedések 
megtételéig a kútvizet ivóvízként, il-
letve ételkészítési célra nem javasolt 
használni.

Saját kút lakóingatlanba való beveze-
tésének részletei
A víziközmű-szolgáltatásról szóló 
2011. évi CCIX. törvény 58/2013. (II. 
27.) számú végrehajtási rendeletének 
79.§ (4) bekezdésében leírtak alapján 
az ivóvíz-közműhálózatba bekapcsolt 
házi ivóvízhálózatot saját célú vízki-

vételi művel összekötni tilos. Ennek 
a tiltó szabálynak a megszegése a 
víziközmű-szolgáltatás szabálytalan 
igénybevételét jelenti. 
A magánkút vize a lakóingatlanon 
belül elsősorban WC-öblítésére, mo-
sásra, esetleg tisztálkodásra javasolt. 
Amennyiben az ingatlan szennyvízbe-
kötéssel rendelkezik, a magánkútból 
származó vizet hiteles „telki” víz-
mérővel köteles mérni a tulajdonos 
vagy felhasználó, mivel a magánkút 
által szolgáltatott víz mennyisége is 
terheli a szennyvízhálózatot, ezért 
csatornadíjat kell fizetni ezután is. A 
szükséges dokumentumok a Felhasz-
nálói tájékoztatók – ÉDV Zrt. (edv.
hu) oldalon elérhetők. A bekötéssel 
kapcsolatban felmerülő kérdés esetén 
a ÉDV Zrt. ügyfélszolgálata nyújt bő-
vebb információt +36 80 555 222-es 
telefonszámon.

2. A MAGÁNKUTAK 
VÍZMINŐSÉGE, 
A KÖZELÜKBEN VÉGZETT 
TEVÉKENYSÉGEKBŐL 
ADÓDÓ VESZÉLYEK 
FELMÉRÉSE
Az ásott vagy fúrt kutak vizének mi-
nősége rendkívül változatos. Függ a 
kút mélységétől, a terület geológiai 
jellegétől, valamint mindazon emberi 
eredetű szennyező anyagoktól, melyek 
elérik a vízforrást. A magánkutak 
nagy része sekély talajvízkút, amelyek 
a felszíni szennyezéseknek ki vannak 
téve. Tapasztalatok alapján a ma-
gánkutak vize sokszor nem felel meg 
maradéktalanul az ivóvízre vonatkozó 
követelményeknek. Minőségromlást 
elsősorban emberi (emésztők, árnyék-
székek) vagy állati eredetű szenny-
vizek, állati hulladékok (trágyázás), 
mezőgazdasági területen különböző 
növényvédőszer- vagy műtrágyama-
radványok, illetve különböző termé-
szetes, geológiai eredetű szennyezések 
okoznak; ritkább esetben előfordulhat 
egyéb, ipari eredetű szennyezés meg-
jelenése is.
A mikrobiológiai szennyezők között 
súlyos megbetegedést okozó kórokozók 
is előfordulhatnak, van példa májgyul-
ladást előidéző hepatitis A-vírus, há-
nyást, hasmenést okozó calicivírusok 
és egysejtű kórokozók, valamint toxi-
kus E. coli törzsek előfordulására is.
A kútvizek esetén a leggyakoribb 
problémát és a legnagyobb köz-

egészségügyi kockázatot – különösen 
csecsemőkre és kisgyermekre nézve 
– a víz bakteriális szennyezettsége, 
valamint a kémiai szennyezők közül 
a nitrit és nitrát előfordulása jelenti. 
A nitrát megjelenésére a felszín kö-
zeli (talajvíz) ivóvízforrásokban leg-
nagyobb részben emberi tevékenység, 
különösen az állattenyésztés, műtrá-
gyázás, szennyvízszikkasztás következ-
ményeként kerülhet sor, míg nitrit el-
sősorban bakteriális (ún. nitrifikációs) 
folyamatok eredményeképpen, ammó-
niumionok átalakulása során kerülhet 
a vízbe. Magas nitrát- vagy nitrittar-
talmú kútvíz fogyasztásakor a csecse-
mők az oxigénhiány miatt elkékülnek 
(ez a kékkór vagy más néven cianózis) 
és légzési zavarokkal küzdenek, amely 
súlyos esetben halálhoz vezethet. Ezért 
a csecsemők számára más forrásból kell 
biztosítani a tápszer, tea vagy egyéb 
étel készítéséhez használt vizet, példá-
ul közkútról vagy palackozott vízből. 
Az utóbbi évtizedekben ilyen megbe-
tegedést közműves ivóvíz nem okozott, 
de a magánkutak vizét fogyasztóknál 
évente egy-egy eset előfordul. 
Emiatt nagyon fontos, hogy a saját 
kútjuk vizét használók tisztában le-
gyenek azzal, hogy milyen környező 
veszélyforrások szennyezhetik a kút-
juk vizét.A vízminőségi problémák 
egy része a helyszínen látvány, szag 
vagy íz alapján is érzékelhető (pl. a 
víz vas- és mangántartalma, amely a 
vörösesbarna vagy feketés lerakódás 
formájában jelenik meg), azonban a 
legsúlyosabb problémák (pl. mikro-
biológiai szennyezés, nitrát, nitrit, 
peszticidek jelenléte) csak szakszerű 
laboratóriumi vizsgálatokkal tárha-
tók fel. 
A kút vízminőségének behatárolásá-
hoz fontos tudnunk a kút közvetlen 

TÁJÉKOZTATÓ A MAGÁNKUTAK HASZNÁLATÁRÓL
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környezetében végzett, kockázatot 
jelentő tevékenységekre vonatkozó in-
formációkat. Az információk alapján 
a területileg illetékes járási kormány-
hivatal népegészségügyi osztályának 
segítségét is kérheti az ingatlan tulaj-
donosa.

3. A SZENNYEZÉSEK 
ELKERÜLÉSE, KEZELÉSE
Fúrt vagy ásott kutak használata ese-
tén nagyon fontos, hogy hangsúlyt 
fektessenek a problémák megelőzésére 
és a megfelelő vízminőség megóvására. 
Ezért a kutak létesítése előtt minden-
képp érdemes szakértővel egyeztetni, 
tájékozódni a lehetséges szennyező 
forrásokról (pl. a közelben folyó ipari, 
mezőgazdasági tevékenységről stb.).
Meglévő kút esetén annak környeze-
tét tisztán és rendezetten kell tarta-
ni, a közvetlen közelében nem hasz-
nálhatók vegyszerek. Az esetleges 
haszonállatokat a kúttól legalább 10 
méterre kell tartani. Hulladék vagy 
üzemanyag tárolása a kút környékén 
ugyancsak tilos.
Nem szabad megfeledkezni a kútvíz 
rendszeres fertőtlenítéséről és a kút alján 
esetlegesen felhalmozódó üledék (iszap) 

időszakonkénti eltávolításáról sem.
Amennyiben a kútvíz minősége alap-
ján összetett vízkezelési technológia 
alkalmazása szükséges, a vízkezelő be-
rendezés típusának kiválasztása előtt 
szükséges azt is mérlegelni, hogy ezek 
alkalmazása közegészségügyi kockáza-
tot is jelenthet. Ilyen pl. a különböző 
vízkezelő berendezésekben megjelenő 
Pseudomonas aeruginosa baktérium 
vagy nagy ammóniumtartalmú nyer-
svíz esetén a pangó vízben megjelenő 
nitrit, illetve a fertőtlenítés hatására 
képződő klórozási melléktermékek. 
Minden vízkezelő berendezés rend-
szeres karbantartást (fertőtlenítés, 
szűrők cseréje, időszakos átöblítés) 
igényel! Ha az elmarad, a berendezés 
nagyobb közegészségügyi kockázatot 
jelenhet, mint a kútvíz közvetlen fo-
gyasztása.
Fontos kiemelni, hogy a Nemzeti Né-
pegészségügyi Központ (NNK) által 
kiadott ivóvízbiztonsági-engedélyek, 
illetve az NNK-szakvélemények köz-
üzemi vezetékes ivóvíz utókezelésére 
vonatkoznak.  A kútvizek vízminősé-
ge változatos és sok esetben eltérhet 
a vezetékes ivóvíz minőségétől, így a 
vezetékes ivóvíz utókezelésére engedé-
lyezett berendezések nem feltétlenül 
alkalmasak kútvizek kezelésére. 
További információk a magánkutak-
ról az NNK és a vízügy honlapján ol-
vashatók: 

4. IVÓVÍZHEZ VALÓ 
HOZZÁFÉRÉS ALTERNATÍV 
MEGOLDÁSAI
A településen jelenleg 32 db közkút 
van kihelyezve. A közkutak, ivókutak 
nyilvántartását a mellékelt táblázat 
tartalmazza. Ezek műszaki állapota 
folyamatosan vizsgálva, karbantartva 
van a Szolgáltató által. 
Dunaharaszti Város Önkormányzata 
a közműves ivóvízellátással nem ren-
delkező várandós személyek és 3 év 
alatti gyermeket nevelő személyek ré-
szére lehetőséget teremt az egészséges 
ivóvízhez jutás lehetőségének megte-

remtése céljából az alábbi közintéz-
mények megnyitásával, ahol ivóvizet 
vételezhetnek igény szerint. Az intéz-
ményekben munkaidőben/ ügyfélfo-
gadási időben lehet ivóvizet vételezni 
az arra rászorulóknak.
- Dunaharaszti Család- és 
Gyermekjóléti Szolgálat 
- József Attila Művelődési Ház 
Az egészséges ivóvízhez való hozzáfé-
rés biztosítását, azaz a létfenntartási 
és a közegészségügyi vízigények tel-
jesítését minden esetben szem előtt 
tartva az Önkormányzat és a szol-
gáltató folyamatos kapcsolatot tart 
annak érdekében, hogy a településen 
élők részére a közüzemi ivóvízellátás, 
valamint kültéri vízvételi lehetősé-
gek során a megfelelő minőségben és 
mennyiségben rendelkezésre álljon az 
egészséges ivóvíz.

Dunaharaszti - 2024. július 7
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Weöres Sándor: Kánikula 

Szikrázó az égbolt 
aranyfüst a lég, 
eltörpül láng-űrben a 
tarka vidék. 
Olvadtan a tarló 
hullámzik, remeg, 
domb fölött utaznak 
izzó gyöngyszemek. 
Ragyogó kékségen 
sötét pihe-szál: 
óriás magányban 
egy pacsirta száll. 

A nyár a szabadságok időszaka. 
Akár napernyő alatt, akár lombos 
fák árnyékában, akár hűvös szobá-
ban töltjük a szabadidőnket, mindig 
jó választás a könyv. A könyvtárban 
minden korosztály talál érdeklődésének 
megfelelő irodalmat. Álljon itt ízelítőül 
néhány nyári olvasmánynak való könyv:

Könyvtárunkban azonban nem csak 
kölcsönzés útján juthatnak olvasnivaló-
hoz. Helyreállítása után újra elérhető-
vé tettük olvasóink részére a Tégy egy 
könyvet - végy egy könyvet! szekrényt, 
ahonnan kedvükre válogathatnak. 
Önök is elhelyezhetik, egy-egy meg-

unt, feleslegessé vált könyvüket a szek-
rényben. Kérjük azonban, ha a polcok 
megteltek, a szekrény elé és mellé már 
ne pakoljanak, mert az ott elhelyezett 
könyveket nincs hol tárolnunk!
Továbbá kizárólag olyan állapotú köte-
teket hagyjanak a szekrényben, amiket 
Önök is szívesen kézbe vennének.
Érthető, hogy senki sem dobja szívesen 
kukába a könyveit, de higgyék el, foltos, 
koszos, penészes kötetekre a többi olva-
só sem fog igényt tartani.
Mindenkit arra kérünk, hogy nagy 
mennyiségű, rossz állapotú könyvet, 
használt ruhát, egyéb hulladékot ne 
helyezzen a szekrénybe! Megértésüket 
köszönjük!
A szekrény rendeltetésszerű hasz-
nálata mindannyiunk érdeke!

Júliusi Mini Galériánkban a Dunaha-
raszti Kisharang Református Óvoda 
ovisainak alkotásait tekinthetik meg az 
érdeklődők: Óvodánk két évvel ezelőtt 
nyitotta meg kapuit a gyermekek előtt. 
Pedagógiai Programunk alapja a refor-
mátus keresztény szellemiségben való 
nevelés. Arra törekszünk, hogy a ránk 
bízott gyermekeket, mint Isten aján-
dékát a keresztény értékrend szerint, 
a hitbeli ismereteket átadva, szeretet-
teljes környezetben neveljük. A hitéleti 
nevelés a bibliai történetek megisme-
résével, feldolgozásával, elmélyítésével 
történik, melynek egyik módja a vizu-
ális tevékenységekben való megjelení-
tés is. A kiállításon több olyan alkotás 
szerepel, amik az év során megismert 
történeteket mutatják be.

Fogadják szeretettel a gyerekek munká-
it! A kiállítás július és augusztus hónap-
ban nyitvatartási időben megtekinthető 
a Dunaharaszti Városi Könyvtárban.

2024-es nyári könyvkihívás
Aki július-augusztus hónapokban leg-
alább 5 különböző könyvet elolvas 
az alábbi listán szereplő témákból, és 
elküldi a könyvek szerzőjét, címét a 
programok@dhbiblio.hu e-mail-címre, 
vagy személyesen behozza címlistáját a 
könyvtárba, sorsoláson vesz részt: 
• egy könyv, amit megtörtént esemé-
nyek ihlettek 
• egy könyv, amiből film is készült 
• egy könyv, ami a középkorban ját-
szódik 
• egy könyv, ami hosszabb, mint 350 
oldal 
• egy könyv, aminek az írója Nobel-dí-
jas 
• egy könyv, amiben képek is vannak 
• egy könyv, ami a kedvenc országában 
/ országodban játszódik 
• egy könyv, ami (ön)életrajzi regény
• egy könyv, ami gyerekkori kedvenc 
volt 
• egy könyv, ami a nyárról szól 
• egy könyv, ami iskolában játszódik 
vagy iskolásokról szól 
• egy könyv, ami Magyarországon ját-
szódik 
• egy könyv, amit a „klasszikusok” kö-
zött említenek 
• egy könyv, ami a jövőben játszódik 
• egy könyv, aminek napsárga színű a 
borítója

Köszönjük Jencs Boglárka ifjú olvasónk 
felajánlását, aki az egyik nagy kedvenc, 
Leiner Laura regényének hibátlan álla-
potú példányával ajándékozta meg a 
könyvtárat!

FONTOS INFORMÁCIÓ!
2024. július 8. és augusztus 20. között 
nyári nyitvatartással várjuk olvasóinkat:
hétfő: 10:00 – 18:00
kedd: zárva
szerda: 10:00 - 18:00
csütörtök: zárva
péntek: 10:00 – 18:00.

Július, augusztus hónapokban a Ma-
nóvár(ó)! és a Társasjáték klub el-
marad. Szeptembertől a megszokott 
menetrend szerint várjuk majd az ér-
deklődőket.

Mindenkinek könyvélményekben 
gazdag, kellemes nyarat kívánnak a 
könyvtárosok!zz

Dunaharaszti Városi Könyvtár
Dunaharaszti - 2024. július 9
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Május 4-én a fizika szakkör volt diákjai rendkívüli talál-
kozón vettek részt, a Rákócziban. Jelen volt, Székely-Si-
mon Mária, Weimber Ágnes és Abuczki Mariann tanár-
nő, valamint tíz volt szakkörös, Bordás Balázs, Bordás 
Blanka, Eke Márton, Horváth Kinga, Khouri Marina, 
Molnár Norbert, Szikora Georgina, Szikora Viktor, 
Timár Barnabás, Zelenák Gábor. 
A programot Szikora Georgina szervezte, a szakkör egy-
kori adminisztrátora. Az iskolába való megérkezés után 
Mária néni megnyitotta az eseményt, melyet Székely-Si-
mon Zsófia egyik írásával zárt. 
„Marika mama kérdése: Na mennyi a hőmérséklet, kicsi 
vagy nagy? 
A válaszom: Valószínűleg nagy, mivel úgy érzem, hogy 
a belső energiám megnőtt a tesi órán való futás hatá-
sára. A földdel való súrlódás olykor lassította, olykor 
gyorsította haladásomat, ezáltal változó mozgást vé-
geztem, melynek sebbessége nem volt egyenletes. Néha 
megálltam ekkor csökkent, majd a legvégén nyugalomba 
kerültem. A lecsökkent energiaszintemet a táplálékból 
fedeztem, melyet ebédkor ettem. Így viszonylag sikerült 
pótolnom az energiaveszteséget. A hazafelé sétáláskor 
a föld vonzóereje magához húzta a táskámat, tehát 
leesett. A tartóerőm segítségével felvettem, és ezáltal 
munkát végeztem. A hazafelé úton is munkát végeztem. 
A teljesítményem szerintem elég jó volt. A fajhőmről, 
valamint a mai napon végbement hőmérsékletváltozá-
somról nincs tudomásom. De azt tudom, hogy egy falat 
étel után 1.000.000 fokkal nőtt a hőmérsékletem. Most 
munkát végzek azáltal, hogy ide oda sétálva írok neked. 
Ennyi lenne a beszámoló.”
Hozzá tette, hogy az elmúlt években mi is rengeteg 
munkát végeztünk, és büszke az elért eredményeinkre.
A program egy közös beszélgetéssel folytatódott, ahol 
mindannyian beszámoltunk az eddigi sikereinkről és a 
jövőbeli céljainkról. Balázs az érettségi vizsgája után 
Angliában tanult tovább „Computer Science” szakirá-
nyon. Blanka miután emelt kémia érettségit tett sikeres 
felvételt nyert az állatorvosi egyetemre. Márton idén vé-
gez az Óbudai Egyetem Formatervező szakán, a fizika 
és a kémia is meghatározó része a munkájának. Kin-
ga érettségi után Egerben tanult tovább formatervező 
grafikusnak. Marina emelt fizika érettségit tett és az 

Óbudai Egyetemen Mechatronikai mérnök szakon tanult 
tovább. Norbert is a fizikát választotta ötödik érettsé-
gi tárgyként, azóta sikeres szakács két étteremben is. 
Georgina Pécsett tanult tovább Kommunikáció és Médi-
atudomány szakon. Viktor 2022-ben végzett az Óbudai 
Egyetemen azóta pedig a BKV Hungária kocsiszínében 
dolgozik, mint üzemmérnök. Barnabás a Budapesti Mű-
szaki Egyetem büszke diplomása, munkájának szerves 
része a fizika. Gábor a Budapesti Gazdasági Egyetemen 
végzett Turisztika- Vendéglátás szakon, azóta saját ét-
termet nyitott Budapesten.
A rövid szünet után a társaság újra átélhette a kísérlete-
zés örömét, különféle vizes, lufis feladatok keretében. Az 
eseményt az Impéria Pizzéria elmaradhatatlan pizzája 
zárta. 
A csatolt képek magukért beszélnek.
Székely-Simon Mária, a szakkört egykor vezető tanárnő 
ezt írta a csoport facebook oldalára:
„Kedves volt szakkör tagok, köszönöm a jelenléteteket, 
felemelő érzés volt veletek együtt lenni, büszke vagyok 
rátok! Köszönöm Georgina önzetlen munkáját a találko-
zó szervezésében, Ági, Mariann és az iskola vezetőjének 
támogatását.”
Büszkék vagyunk az elért eredményekre és sikerekre!

Szikora Georgina

Rendkívüli szakkörtalálkozó 
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2024. májusban elhunytak 
neve és életkora

Alker István		  élt 84 évet
Bajcsev Encsev Péter	 élt 81 évet
Balogh Sándor		  élt 76 évet
Dömény Lénárd		 élt 83 évet
Fajta Mátyás		  élt 90 évet
Gugyela Andrea Éva	 élt 54 évet
Gyalus Ferenc		  élt 88 évet
Háselbach Márta Éva	 élt 84 évet
Jaksa Istvánné		  élt 89 évet
Kálmán Sándorné	 élt 78 évet
Kiss Attila Dezső	 élt 60 évet
Kreisz János		  élt 58 évet
Kuczik Lajos Bálint	 élt 90 évet
Magyar Alajos László	 élt 86 évet
Micska Miklós		  élt 85 évet
Morvay András		  élt 91 évet
Morvay Andrásné	 élt 87 évet
Nagy Gáborné		  élt 92 évet
Sáfár Jenő Alfréd	 élt 78 évet
Schuszter Mihályné	 élt 89 évet

Gyógyszertárak

GYÓGYFORRÁS GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Dózsa György út 27.
06-24/370-168
Hétfő- Péntek: 8-18	
Szombat: 8-13
Vasárnap: zárva

BAKTAY GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Baktay tér 5.
06-24/663-260
Hétfő- Péntek: 7.30-20.00
Szombat: 8-13
Vasárnap: zárva

SZENT DOROTTYA GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Golgota tér 2. 
(a Piramis áruháznál)
06-24/655-346 
Hétfő- Péntek: 8-19
Szombat: 8-13	
Vasárnap: zárva

PATIKA PLUS GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Némedi út 69.
(a TESCO-ban)
06-24/510-265
Hétfő-szombat: 8.00 – 20.00
Vasárnap:	        9.00 – 18.00

KISDUNA GYÓGYSZERTÁR
Hétfőtől-vasárnapig: 0-24 órában,
éjjel-nappal nyitva
2330 Dunaharaszti, Fő út 130
06-24-300-155

RÁCKEVEI MENTŐÁLLOMÁS
2300 Ráckeve, Móricz Zs. u. 37.
+36 (24) 485-004

SZIGETSZENTMIKLÓSI MENTŐÁLLOMÁS
2310 Szigetszentmiklós, Gyári u. 13.	
+36 (24) 465-106

Kedvesek!
2024. májusban születettek 
névsora  
Simon Mira Karina	 05. 03.

Feurabend Hanna	 05. 05.

Tóth Zsombor		  05. 06.

Ancsin Alíz		  05. 09.

Kövér Hajnalka Kincső	 05. 10.

Laukó Dorka Léna	 05. 10.

Martsa Ilona Virág	 05. 14.

Számedly Áron		  05. 14.

Horváth Helga		  05. 17.

Tóth Miklós		  05. 17.

Burián Máté		  05. 20.

Gáti Zsanna Mira	 05. 20.

Barta Gábor Dániel	 05. 22.

Bodnár Mila		  05. 22.

Sztipánkovich-Nádor Artúr   05. 24.

Közélet

Köszöntjük 
a 90 éves 

Váczi Károly 
Gézánét

Köszönetnyilvánítás

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik Zuigéber Pétert utolsó útjára 
elkísérték, gyászunkban osztoztak.

A gyászoló család

IMPRESSZUM
Szerkesztők: dr. Szalay László polgármester. Szerkesztőség: Dunaharaszti Polgármesteri Hivatal, 
2330 Dunaharaszti, Fő út 152., Tel.: 504-450, e-mail: Dharaszti2000@gmail.com  
A kéziratok leadási határideje: megjelenést megelőző hónap 20-a. 
Kéziratokat 60 napig őrzünk meg és nem adunk vissza. 
Hírdetés felvétel: Dharaszti2000@gmail.com.  Tel.: 70 225 00 35. 
A szerkesztőség fenntartja magának a jogot a leadott anyagok szerkesztésére. 
A leadott anyagok és hirdetések valóságtartalmáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget. 
Megjelenik 8800 példányban.  ISSN 1589-5874
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Nagy örömünkre szolgált, hogy iskolánk, a Dunaharaszti 
Hunyadi János Német Nemzetiségi Általános Iskola, már 
6. és 7. alkalommal is elnyerte a Határtalanul! program he-
tedikeseknek szóló pályázatát, így a 2023/24-es tanévben 
mind az öt, hetedikes osztályunk számára is meg tudtuk 
szervezni az Irány Délvidék címet viselő programsoroza-
tunkat. Úticélunk idén is Szerbia és Horváthország volt. 
Így 2024 áprilisában két turnusban elindultunk Dunaha-
rasztiból Szerbiába. 

1. Nap Dunaharasztiból a reggeli órákban útnak indul-
tunk Újvidékre a Péterváradi erődhöz. Először Mileva 
Maric emlékkiállítást néztük meg. Ezt követően megte-
kintettük Péterváradi várat és a Vármúzeumot, majd sé-
táltunk a Várban. Ezután a belvárosba mentünk, ahol: a 
Duna utcát, az Ortodox templomot, a Mária Neve Ka-
tedrálist, Szabadság teret és a Városházát néztük meg. 
Délutáni órákban elindultunk Bács várához, felmentünk 
a toronyba, ahonnan megtekintettük a környező tájat. 
Kora este elindultunk Zomborba, megérkezésünkkor a 
helyi magyarok fogadtak nagy szeretettel. A Magyar Pol-
gári Kaszinóban kaptunk vacsorát, mely után elfoglaltuk 
a szállásainkat. 

2. Nap: Reggeli után városnézésen vettünk rész Zombor-
ban: Megtekintettük a Belvárost, a virágpiacot, Megyehá-
zát, ahol érdekes történetet hallgattunk meg a Zentai csata 
című 28 négyzetméteres óriásfestményről, amelyet Eisen-
hut Ferenc alkotott a millenniumi kiállításra, valamint a 
festmény Megyeházába szállításáról. A Megyeházán tett 
látogatásunk után több zombori nevezetességet is felke-
restünk, a kéttornyú Szent István templomot, a Karmelita 
kolostort, a Belvárosi templomot, és a Sváb Múzeumot, 
ahol részletes ismertetőt kaptunk a svábok életéről. Ebéd 
után elindultunk Szabadkára, ahol megnéztük a belvárost, 
a Városházát, a szecessziós épület a díszes építészetével a 
város meghatározója lett, sok apró részlet, a bútorok, a fo-
lyosók falfestése, az ablakok, a különböző művészeti ágak 
- építészet, iparművészet, festészet – összefonódása tette 
igazán emlékezetessé a látogatásunkat. A Városháza után 
Szabadka főbb nevezetességeit látogattuk meg, többek kö-
zött a Zsinagógát, a Szent Teréz Székesegyházat. Sétál-

tunk a Korzón, ahol több neves épületet is helyet kapott, 
mint a Nemzeti Színház, a Ferencesek Temploma, ahol 
a Fekete Boldogasszony kápolna is található. Kirándulá-
sunk befejezéseként egy fagyizóban nagyon finom helyi fa-
gylaltokat kóstolhattunk. Késő délután indultunk vissza 
Zomborra, ahol vacsora után, ahol a Polgári Kaszinóban, 
közös program volt a zombori Testvériség-Egység Általá-
nos Iskola diákjaival. A közös tánc végén elénekeltük a az 
Ismerős arcok együttes Nélküled - című dalát. Az este be-
fejezéseként még egy helyi ételt kóstolhattunk, a bureket.

3. Nap: Reggeli után zombori szabad programként, ellá-
togattunk a piacra és a környékén lévő kisebb helyi bol-
tokba, hogy emléktárgyakat vásároljunk. A séta után in-
dultunk Bezdánba, ahol megtekintettük a II. világháborús 
emlékmúzeumot, majd utunkat folytattuk Horvátország-
ba, ahol megnéztük Kiskőszegen a Batina Emlékművet és 
a gyönyörű környező tájat. Késő délután érkeztünk Duna-
harasztiba, tele élményekkel.

Határtalanul 
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Gondolhatott, írhatott, mondhatott el-
eddig, ki, mit akart, de, hogy TÍZedik...
hát, ez, akár meglepő is lehetne!
Már, ha meglepő az, mikor is a tömér-
dek szervezés, tárgyalás, logisztika, ener-
giafogyás  és időtöltés közben elreppen 
TÍZ esztendő. A susmutoló  elmúlás 
közepette  illik megállni egy pillanatra!   
Random beleturkászni az összegyűjtött 
dokumentációk közé, ahol felsejlik egy-
egy frappáns hang, szín, íz, hangulat...
...és igencsak soknak mondható művész, 
helyszín, produkció, élmény... valamint 
az évről-évre bővülő segítőink, támoga-
tóink, szponzoraink oly kedves sokasága!
A „HÁLA”, a „KÖSZÖNET” szavak 
sem képesek kifejezni a feléjük irányuló 
érzéseinket!!!
És Te ! És TI ! A közönség, kik jelenléte-
tekkel adtok erőt a folytatáshoz!
A múltidézés következő helyszíne a 
Laffert Kúria lesz, augusztus 18.-án, 
vasárnap, ahol is tucatnyi fotós, kedvenc 
Vagabond Korzó leképezései lesznek lát-
hatóak, némi muzsikás segédlettel!
Jer! Addig is: Süssön ránk a Nap!

Vagabond Korzó Egyesület

A P'Art művésztelep és a Vaga-
bond korzó együtt ünnepelte ti-
zedik születésnapját június 1-én.
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Sokan tapasztaljuk, hogy az irodalom, 
az olvasás segít abban, hogy a nehéz, 
fájdalmas élethelyzetekből könnyeb-
ben kilábaljunk. Vannak azonban, 
akik nem csupán olvasók, hanem ők 
maguk is tollat ragadnak, mert az ta-
pasztalják, hogy az írás, a mondatok 
megfogalmazása, a szavak megformá-
lása kitisztítja gondolataikat, rendet 
teremt a lélek zűrzavarában.
Adorján Gyula, civilként a Városi 
Rendészet munkatársa, sokan ismer-
hetik őt, akik a Polgármesteri Hivatal-
ba belépnek. Ő az, aki segít útbaigazí-
tani az érkezőket. Kőbányán született 
1962-ben, szerény körülmények között 
nőtt fel egy hatgyermekes család leg-
idősebb gyermekeként. Az irodalom, a 
művészetek iránti fogékonysága korán 
megmutatkozott. Már általános isko-
lásként is szívesen írt verseket. Négy 
antológiában szerepelnek különböző 
novellái, irodalmi pályázatokon indul, 
a legtöbb pályaművét elismeréssel, 
díjakkal jutalmazza a zsűri. Az írás 
mellett rajzol, saját meséit illusztrál-
ja, de gitározik és dalszövegeket is ír 
zenész barátainak. Verseit, meséit, 
novelláit szűkebb és tágabb környeze-
te szívesen olvassa, sőt, könyvkiadók 
is felfigyeltek munkásságára. 

Mi pedig nagyon büszkék vagyunk rá 
és további sikereket kívánunk!

Hazay

Adorján Gyula 
A kortalan szeretet igazsága

Ráncos, eres kezek szorítják egymást 
egy ócska belvárosi padon, s én irigy-
kedve nézem, amint az idős párt a 
múlhatatlan szeretet melege járja át. 
Naptól cserzett arcukra mély baráz-
dát szántott a gyakori fájdalom, de 
kérdésemre a hölgy ékes szóval, s mo-
sollyal felel: 
– Engem nem hallgattak meg a fen-
tiek. Nekem áldást vagy gyermeket 
nem küldött az Isten. Bátorságomért, 
hogy nő létemre a háború démona el-
len fegyvert viseltem, haslövést kap-
tam. Én ekképpen fizettem. 
Mosollyal mozdul a bácsi, s ha lehet 
kezeik még összébb fonódnak! 
– Nekünk ajándék e napfény, s a reg-
geltől estig látható számtalan csoda. 
Bár lábamat egy repesz térdig szét-
szaggatta, nem panaszkodom, hisz 
életkedvemet a szerelem, s a házasság 
végleg visszaadta. Ma sem jobb, mint 
akkor! Az emberek mások, ahogy más 
a lényeg, más a cél! Fegyverek helyett 

gyilkos szavakkal harcolnak, s közben 
a markát köpködő magány kioltja 
megviselt szüleik megfásult életét! A 
gyerekek az iskolapadokban igen so-
kat tanulnak, mégis tiszteletlenek, s a 
viselkedésükben rejlő kérdésre idővel 
megkapják a választ. 
Kérdő tekintetem ellenére pillantásuk 
távolba vész. Halkan, szinte csak egy-
másnak súgják: 
– Ebben a világban ismeretlenné vált 
a szó: „irgalom” anélkül, pedig a sok 
tudás csak arra jó, hogy látható le-
gyen, hajléktalanná hogyan lesz a sok, 
tanult írástudó!

Az illusztráció a szerző munkája

Mesék, versek, novellák – az élet segítői

Hagyományok napja 
15 éves jubileumát ünnepelte a haraszti 
Blumenstrauss Kórus

Néhány elhivatott, energikus ember kell ahhoz, hogy ér-
tékőrző és értékteremtő közösség létrejöhessen. Hommer 
Zsuzsanna karvezető kórusát hárman alapították 15 évvel 
ezelőtt, azóta számos városi rendezvényen, illetve hagyo-
mányőrző sváb ünnepen hallhatjuk dalaikat. A kórusmu-
zsika komoly összetartást, alkalmazkodást, fegyelmezett-
séget kíván, nagyszerű csapatformáló ereje van, hiszen szó 
szerint egyszerre lélegeznek és teremtenek szépséget azok, 
akik közösen énekelnek. 
A főként hölgyekből álló énekkar a születésnapi előkészü-
letek során úgy döntött, más kulturális szereplőket is be-
vonnak és nagy közösségi ünnepet szerveznek Dunaharasz-
ti számára. A Laffert Kúriában lévő június 16-i, délutáni 
rendezvényen a sváb hagyományokat a Dunaharaszti Alap-
fokú Művészeti Iskola (Zeneiskola) növendékei, a Lustige 
Schwaben tánccsoport, a Haraszti Fiatal Svábok Egyesüle-
tének csoportjai, a NIHD Örök Ifjak tánccsoport, a Rosi-
nen tánccsoport, a Dreidörfler Buam és két vendégfellépő, 
a Landesrat Országos Harmonikazenekar és az Aranyroz-
maring-díjjal kitüntetett Wetschescher Nachtigallen kórus 
tolmácsolták.
Természetesen a kisebbekre is gondoltak a szervezők, me-

seéta és a Holle anyó c. klasszikus várta a gyereket, népi játé-
kokat és hagyományos sváb lábbelit, vagyis „pacskert” lehe-
tett készíteni. Népművészeti workshopot és a sváb népviselet 
motívumait újragondoló Gulyás Magdolna, a Népművészet 
mestere címet viselő alkotó munkáit felvonultató divatbemu-
tatót is láthatott a közönség sváb élőzenével kísérve.
Az ünnepelt Blumensrauss kórust is hallhattuk természe-
tesen, a napot pedig a Haraster Dorfmusik muzsikája zárta 
a Laffert Kúria gyönyörű teraszán.
Szeretettel gratulálunk és sok boldog születésnapot, továb-
bi sikereket kívánunk a Blumenstrauss Kórusnak!

Hazay

Fotó: Tóth Gábor, dunaharaszti online
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FESTIVAL

JÚLIUS 19-21 
BRENDON BEACH

Fish chips

www.kisduna.hu

NYÁRI AJÁNLAT

BBQ szűzpecsenye
steak burgonyával
coleslaw salátával

Gyros tortilla

Gyümölcsleves
Élvezze a nyár ízeit a
Kisduna Étterem  
mediterrán hangulatú
teraszán!

+36 24 460 109
kisduna@kisduna.hu
www.kisduna.hu
Dunaharaszti, Fő út 103.
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Fagylalt kehely


